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ÚVODNÉ SLOVO

Kontakt:
SLOVENSKÝ SKAUTING,
25. zbor Vodopád Žilina
Mateja Bela 70, 010 15 Žilina
Tel.: +421 902 587 835
e-mail: vodopadzilina@gmail.com

Bankové spojenie:
Fio Banka a.s.
IBAN: SK85 8330 0000 0026 0090 7481
IČO: 3780 4901

Klubovňa:
Vysokoškolákov 41, Vlčince, 010 08 Žilina

CHCEŠ SA STAŤ SKAUTOM?

Ďakujeme fotografom:
Jakub Hodoň
Matúš Dikoš 

Kamila Schmiesterová
Jakub Mikula
Matúš Hatala

Eliška Štefancová
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Táto výročná správa je pekne oneskorená. Je to kvôli mne a tomu, že som 
dosť dlho nevedel napísať tento úvod. Teraz ho píšem po zborovej chate. 
 A ako to už býva, po skautskej akcii sme vždy viac nabití energiou, máme 
kopec nápadov, čo budeme najbližšie týždne a mesiace a vlastne aj celý rok 
robiť.  Nie vždy sa všetko podarí. Vlastne, asi nikdy sa nepodarí všetko. Niekedy 
sa zabudne na tábor zobrať kuchynské náčinie, občas sa nechcú upiecť 
zem-iaky, niektoré večerné nástupy na tábore sú tak veľmi potme, že sa 
takmer nepočujeme. Kedykoľvek si zabudneme zobrať zubnú kefku alebo 
ešus, ne-pošleme na čas prihlášku na skautskú akciu alebo si zle pozrieme 
spoje a potom musíme utekať či ísť do vedľajšej dediny. Sú aj také chyby, 
ktoré ma mrzia oveľa viac. Keď zabudneme niekoho pozvať na plánovanie, 
nevšimneme si, ako sa niekto snaží, a namiesto toho, aby sme ho zapojili, 
prestane skautovať. Občas sa u nás vyskytnú aj nedorozumenia a nezhody, 
čo sa samozrejme dá očakávať, ale nie vždy sa vyriešia najlepšie a zostane po 
nich taký nepríjemný pocit, ako kamienok v topánke, keď ho dlho nevyberiete. 
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Darí sa nám ale aj veľa úžasných vecí, kopec akcií, družinoviek, každý rok 
tábor, niekedy dokonca aj dva (to vtedy, keď sa podarí aj zimný). Každý rok si 
kopec ľudí odnesie ešte väčší kopec zážitkov. Chcem veľmi pekne poďakovať 
všetkým, ktorí sa o to pričinili či už finančne (momentálne hlavne na klubovni), 
alebo svojím časom ako radcovia, vodcovia oddielov, kuchári, šoféri a všetky 
ďalšie viac či menej viditeľné, ale stále veľmi dôležité úlohy. Ďakujem tiež za 
dôveru a podporu rodičov, ktorú si veľmi vážim. Bez nej by to určite nešlo. 
Napriek tejto našej spoločnej snahe sa nie vždy všetko podarí. Netreba však 
vešať hlavu! Treba sa z toho poučiť a skúsiť to opäť a lepšie! Súvisí to s jednou 
vecou, ktorá sa mi na skautingu páči asi najviac: sebarozvoj. Aspoň mňa naučil, 
celkom konkrétne, že som sám zodpovedný za to, kým som. Mám poznať 
svoje dobré stránky, ale aj chyby. Možno nie na to, aby som ich odstránil, (keďže 
nie vždy sa to dá), ale na to, aby som s nimi vedel pracovať. Alebo vlastne proti 
nim. Ak som dobrý v organizovaní ľudí, ale nikdy mi nenapadne dobrá hra, dá 
sa napríklad spolupracovať s kamošom, ktorý vie vymýšľať hry, ale nikdy sa 
mu nechce všetkým písať a myslieť na to, čo všetko ešte treba podokončovať. 
Ak neviem vymyslieť žiadnu kreatívnu aktivitu, ale veľmi rád sa na túre 
rozprávam so skautami a vĺčatami, musím naopak nájsť niekoho, kto 
rád kreslí, strihá či lepí a vymýšľa. A treba si svoje nedostatky vedieť aj 
odpustiť. Donekonečna sa obviňovať, že som zabudol kúpiť cibuľu alebo 
buchty, že som zle pozrel ten autobus, že som zle zvládol tábor alebo 
šatkovanie, že som na prepade nikoho nechytil, že v klubovni to zase 
vyzerá skoro tak isto ako pred rokom... To veru nikam nevedie! Treba sa niekedy 
pozrieť na to, čo sa nám už podarilo a skúsiť tie nepodarky znovu a lepšie. Aj 
na to je tu táto výročka, aby sme sa pred Vami pochválili našou činnosťou za 
posledný rok. Napriek všetkým týmto našim prešľapom máme opäť nové 
družiny, máme za sebou kopec akcií a verím, že veľa nových zážitkov u každého 
skauta. Veď napokon aj na zborovej chate som videl veľa ochoty pomôcť a 
zapojiť sa, zopár nových talentov, ktoré sa nám dúfam podarí využiť. Ja som 
si zohnal dvoch nových zástupcov, aby som lepšie stíhal všetko, čo treba. 
Vám všetkým, čo ste sa dostali až sem na koniec, prajem, pekné čítanie výročky 
a ja si idem založiť priečinok na príhovor na budúci rok, aby som nemusel 
zase všetkých pol roka zdržovať. Howg!

Majo Berger - zborový vodca



Skauting je dobrovoľná, nepolitická, výchovná organizácia pre mladých 
ľudí, otvorená všetkým bez rozdielu pôvodu, národnosti, rasy, náboženského 
vyznania alebo politického presvedčenia.

Poslaním skautingu je prispieť k plnému rozvoju mladého človeka a jeho 
príprave na plnohodnotný život. Rozvíjať jeho vedomosti, schopnosti a postoje 
v telesnej, intelektuálnej, citovej, sociálnej, duchovnej a charakterovej oblasti 
v súlade so zásadami stanovenými zakladateľom skautského hnutia.

Členovia svoju činnosť vykonávajú dobrovoľne a bez nároku na akúkoľvek 
odmenu.

25. zbor Vodopád v Žiline založili skauti v spolupráci so saleziánmi v roku 
1990. V júli 2016 sme sa však so saleziánmi rozlúčili a presťahovali sa do novej 
klubovne na Jánošíkovej ulici, neskôr do priestorov Obchodnej akadémie 
sv. Tomáša Akvinského. Aktívne sme hľadali dlhodobejšie priestory, čo sa 
nám podarilo. Aktuálne pôsobíme v klubovni na Vlčincoch, ktorú si postupne 
prerábame a zveľaďujeme, aby nám dlhé roky slúžila.

O SKAUTINGU
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VEDENIE ZBORU

MARIÁN BERGER -  VODCA ZBORU

ALŽBETA HARZEKOVÁ - 3. ODDIEL ALDARION

DÁVID HEGLAS - 1. ODDIEL MAKAKI

LUCIA SKLADANÁ - 2. ODDIEL BERUŠKY

MATÚŠ HATALA - 16. ODDIEL RYSY

TOMÁŠ MASNÝ - 19. ODDIEL FALCO

25 rokov, Informatik
absolvent vodcovkej lesnej školy Safari
+421 902 587 835
majo.b10@gmail.com

33 rokov, Hydrogeológ
+421 908 218 134
david.heglas@gmail.com

21 rokov, študentka (Vysoké učení technické v Brne)
absolventka vodcovkej lesnej školy SELŠ
+421 910 325 558
betka.hrzk@gmail.com

19 rokov, študentka (Univerzita Komenského v Bratislave)
účastníčka vodcovskej lesnej školy Safari
+421 948 171 003
lucka.skladana@gmail.com

18 rokov, študent (Gymnázium Kráľovnej Pokoja)
+421 905 449 032
hatalamatus08@gmail.com

20 rokov, študent (Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave)
absolvent vodcovkej lesnej školy Safari
+421 948 898 704
masnytomas5@gmail.com



16. ODDIEL RYSY

Sme veľmi dynamický oddiel, v ktorom je približne 40 mladých 
 chalanov. Dynamický - určite nám nechýba pohyb. Keď máme možnosť sa 
trošku vyblázniť, neváhame. Naše vĺčatá vo veku od 6 do 11 rokov sú podľa veku 
rozdelené do štyroch skupín, družín, ktoré majú na starosti a vedú ich radcovia.  
Naša 10 - členná oddielová rada sa stará o program na akciách, v ktorom sa 
snažíme využiť a odovzdať všetky naše skúsenosti zábavnou a zaujímavou 
formou pre deti. Na našej poslednej oddielovej chate sme sa vybrali do sveta 
rozprávok, konkrétne do Shrekovej bažiny, kde bolo našou úlohou oslobodiť 
princeznú Fionu a zachrániť kráľovstvo. Čo nás čaká nabudúce? My už vieme... 
A vy sa máte na čo tešiť.

Matúš Hatala - oddielový vedúci
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2. ODDIEL BERUŠKY
V tomto oddieli sa momentálne nachádzajú dve družiny: Plameniaky a 

Žaby. Oproti minulému roku máme síce o jednu družinu menej, avšak dve 
postúpili do skautského oddielu a vznikla nová z mladších dievčat, vo veku 
8 – 11 rokov. Radkyňami Plameniakov sú už tretí rok Katka a Dorka. V našej 
novej družine Žaby radcujú Kamča a Klára. Naším zameraním na uplynulý rok 
bola skautská prax – viazanie uzlov, zakladanie ohňa, prvá pomoc,... Taktiež sa 
venujeme histórii skautingu za pomoci programovej ponuky SLSK – odborky 
a výzvy. Za sebou máme mnoho spoločných akcií, od jednodňových výletov, 
spoločných Vianoc až po víkendové chaty a tábor.

Lucia Skladaná - oddielová vedúca

Aldarion je viac ako oddiel - sme spoločenstvo, tvoríme sesterstvo mladých 
žien a žienok, kde žijeme skautské hodnoty, spoznávame seba a učíme sa 
prijímať jedna druhú. Na výletoch a chatách trávime čas najmä v prírode. 
V zime sme oddielovými čiapkami posilnili našu identitu. Na jar sme mali so 
včielkami spoločný výlet v rozprávkových kostýmoch.

Na skautskom tábore zložili skautský sľub tri rangerky. Nováčikovskú 
 skúšku splnili skautky z družiny Leňochodov a od septembra sme sa rozrástli 
o početnú družinu Lasice, kde sú najmä dievčatá z oddielu Berušiek. Popri 
nich ťahajú partiu družiny Pandy a Kapybary.

Alžbeta Harzeková - oddielová vodkyňa

3. ODDIEL ALDARION
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Tomáš Masný - oddielový vodca

19. ODDIEL FALCO

1. ODDIEL MAKAKI

Náš oddiel je momentálne najväčším v zbore (aspoň si to myslia - 
poznámka redakcie). Zastrešujeme dospelých skautov a skautky, ktorí sa už 
 nemajú kam zaradiť, ale stále chcú byť súčasťou zboru.  Zároveň sme oddielom 
rodinného skautingu, keďže viac ako polovica členov sú naše deti. Aktivitou 
príliš nesršíme, ale snažíme sa pomáhať ako nám to možnosti dovoľujú. Zapá-
jame sa najmä do rekonštrukcie klubovne a do výchovy najmenších členov. 

Z akcií spomeniem zimnú a letnú oddielovú chatu, ktoré boli tento rok prvý 
krát aj s programom pre deti, nesmie chýbať návštevný víkend na tábore. A po 
6. krát sme spolu organizovali aj náš zborový skautský ples. Taktiež mávame 
plno viac menej spontánnych akcií či už v meste, v prírode alebo u niekoho 
doma. Stále sa snažíme žiť v duchu skautských ideálov a učiť ich príkladom aj 
naše deti. 

Z pravidelnej činnosti pokračujú Modlitby skautských matiek a Peťo s 
Aničkou vychovávajú družinku Šteniatok, do ktorej sa postupne integrujú aj 
naše deti. 

Našim hlavným cieľom je robiť naše blízke okolie lepším a aj takto sa 
pokúsiť zmeniť svet.

Dávid “Dejvid” Heglas - oddielový vodca

Oddiel Falco je s počtom družín 7 a počtom členov 51 najväčším oddielom 
nášho zboru už niekoľký rok po sebe (aspoň si to myslia - poznámkaredakcie). 
Prioritne pripravujeme program pre naše 3 najmladšie družiny Anakondy, 
Rosomáky a Svište.

Počas roka 2023 sme toho ako oddiel zažili veľa. Boli sme sa pozrieť 
na Brankovský vodopád. Prespali sme v skautskej chate v Liptovskej Osade.

Vyšplhali sme sa na Malý Rozsutec. Precvičili sme si zručnosti so zakladaním 
ohňa na fare v Lietave. Užili sme si spoločný tábor. A na koniec  –  oddielová 
víkendovka, ktorá sa uskutočnila v lese nad Porúbkou, kde sme si s chalanmi 
postavili prístrešky a prebývali sme tam v čase - nečase, celé dva dni. 

Najkrajším zážitkom z celého roku (aspoň pre mňa osobne), bolo keď sme 
si v Porúbke vychutnali pečené ryby v pahrebe. Okrem toho sa nám náš oddiel 
rozrástol o novú družinu Anakond s počtom členov 10. Radcami tejto družiny 
sú Matej “Mak” Keblušek a Jozef Brezáni. Celú družinu si dovoľujem aj týmto 
spôsobom ešte spätne uvítať v oddiele.
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RAVENGERS
Do kín každodenného života prichádza strhujúci príbeh 

plný akcie Ravengers. Okrem nadupaného deja tiahnuceho 
sa od septembra až po dni posledných letných lúčov sľubuje aj 
neočakávané zvraty a  spoľahnúť sa samozrejme môžete aj na 
kvalitný soundtrack – ohromujúce gitarové sóla či duá, harmóniu 
hlasov, no aj úplne obyčajné pohmkávanie si či vyklepkávanie 
rezkého rytmu spríjemňujúce spoločnú chvíľu. Avšak to, čo je 
na tomto filme naozaj špeciálne, sú hlavní hrdinovia. Typické hnedé 
šatky s fialovým lemom či spoločné poslanie „viesť príkladom“ nie 
je to jediné, čo ich spája. Množstvo ich spoločných dobrodružstiev 
ponúka pestré spektrum zaujímavých zistení. Pre navnadenie do 
deja a navodenie atmosféry uveďme aspoň niektoré:

1. Po troch týždňoch venovania sa deťom na letnom tábore 
sedemnásťročný ravenger zisťuje, že najľahšie je zabaviť práve 
jeho vekovú kategóriu. Zn. Ešte že je tu rangerský tábor, ktorý je 
určený práve na to.

2. Príprava a rozvoz mikulášskych balíčkov naprieč Žilinou 
a okolím si vyžaduje viac než jedno dobré (medovníkové) srdce. 

3. Na to, aby si človek pokecal a podal ruku s biskupom stačí len 
doniesť svetlo z Betlehema.

4. Trojchodová večera ala ravengeri naozaj stojí za to. 
Zn. Prvý RaRaVi (rangerský rastový víkend) vyšiel na jednotku.

5. Tepelná vložka sa nie nadarmo volá tepelná. Zn. Silvester 
v hangári nezvládne každý.

Ako už zrejme z posledných riadkov vyplynulo, na svoje si 
prídu najmä nadšenci superhrdinov a ich často nadľudských 
výkonov. Chladnými však film nenechá ani milovníkov detektívok. 
Občas totiž hlavní protagonisti musia dať hlavy dokopy a vyriešiť 
Záhadu stratenej motivácie či Tajomstvo kvalitného programu. 
Dokonca tu inšpiráciu vedia nájsť aj budúci investori. Každá minúta 
príbehu nám totižto ukazuje, že vraziť svoj čas do pomoci druhým 
predstavuje istotu vo svete plnom nestabilných komodít. 

Na záver treba dodať, že trhák Ravengers nekončí. Tvorcovia už 
teraz pracujú na ďalšej časti, ktorá by nás mala potešiť takto o rok.

Klára Urbaníková
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AKCIE CEZ ROK
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AKCIE CEZ ROK



SVÄTÝ JURAJ

21. marca 2023 sa skauti a skautky 25. zboru Vodopád 
vybrali na chatu svätého Juraja na Vlčí vrch do Hornej 
Súče. Keď zložili svoje batohy už na nich pred dverami 
čakal Sv. Juraj, ktorý avšak tentokrát nedokázal skoliť 
draka sám a potreboval s ním pomôcť. 

Našťastie mu do rany prisli naši šikovní skauti 
a skautky a pomocou náročného tréningu sa Jurajovi 
podarilo pripraviť našich dobrodruhov na boj s drakom. 
Čakali ich úlohy a skúšky všetkého možného typu ale 
všetky ich statočne a hravo zvládli. 

Nakoniec sa Jurajovi s  pomocou skautov 
 a skautiek podarilo draka premôcť. Za odmenu 
dostali riadny obed a cestu domov, aby si mohli 
po ťažkom boji oddýchnuť a načerpať nové sily.

ZAHÁJENIE ROKU
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Ako každý rok aj tento rok sa skauti 25. zboru 
Vodopád rozhodli spoločne zahájiť skautský rok. 

Od najmenších až po oldskautov v slnečné sobotné 
ráno 9.9. 2023 vyrazili vlakom do Varína spoločne stráviť 
deň a zabaviť sa. Navštívili lom Nezbuda a ich cesta 
vyvrcholila na Starhrade. Hlavným bodom programu 
bola aukcia zborového merchu, z ktorého výťažok šiel 
na podporu zboru. Všetci si akciu užili, získali nové 
zážitky, utužili skautské vzťahy a rozišli sa domov 
s radostnou vyhliadkou čo prinese ďalší rok.

Eliška Štefancová

Michal Masný
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MIKULÁŠSKE COOKIES

V nedeľu pred Mikulášom sa naši skauti rozhodli, 
že je ten správny čas pripraviť pre deti, ktoré celý rok 
sekali dobrotu, nejakú malú odmenu. Naša Mima, 
ktorá mala túto akciu pod palcom dostala nápad, 
že im tento rok upečieme mikulášske cookiesky, a 
tak sme spoločnými silami upiekli tri druhy. Dali sme 
si popritom kakauko a punč a strávili spolu krásny 
adventný čas.

Martina Masná 

SKAUTSKÝ MIKULÁŠ

V utorok poobede 5.12. zo Žiliny vyrazila 
mikulášska posádka. Dobrým deťom doniesla 
ručne vyrábané darčeky, skautské cookies, ktoré sa 
vyrábali na ne-deľnom adventnom popoludní a starší, 
nie tak veľmi poslušní skauti, dostali k ich potešeniu 
uhlie. Postupne takto navštívili deti zo Žiliny a okolia 
a potešili ich drobným darčekom a veselou pesničkou.

Ema Hrobáriková - členka Mikulášskej posádky
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BETLEHEMSKÉ SVETLO

SKAUTSKÝ PLES

Sadáš si na sedačku v obývačke, si obklopený svojimi najbližšími. 
Vonku je už tma, padá sneh. Vo svojom vnútri cítiš pokoj, akoby všetky 
starosti po-minuli, blížia sa Vianoce. Aj tento rok sa stali skauti nositeľmi 
Betlehemského svetla. Náš zbor sa postaral o roznesenie svetla do Žiliny 
a okolia. Plameň z Chrámu Narodenia Pána symbolizuje pokoj, lásku a mier. 
Tieto hodnoty so sebou prináša všade tam kde žiari. Na celom Slovensku sa 
postupne rozsvecovali plamienky aby napokon na Štedrý deň, 24. decembra, 
vytvorili Reťaz Svetla ktorá nás symbolicky spája.

Za jednu z tradičných zborových udalostí považujeme aj ples. 
Tento rok už 6. krát, na tradičnom mieste, v sále na Vlčincoch v netradičnom 
čase. A to na jeseň v novembri. Napriek tomu sme sa tešili z vysokej účasti 
a množstva nových tanečníkov, najmä z radov rodičov našich členov. Ples sa 
niesol v duchu skautských zručností, ktoré by mal každý správny skaut ovládať. 
Súťaženie v postavení stanu na čas či viazania uzlov doplnil aj tradičný kvíz od 
nášho plesového kvízmajstra Dávida. O hudobnú zábavu sa postaral DJ Robo 
Gajarský. Nechýbala ani tombola, do ktorej nám prispelo 18 oficiálnych 
sponzorov v hodnote takmer 800€. Okrem týchto cien sa v tombole vyskytli 
aj dary od účastníkov plesu za čo im ďakujeme. 

Tento rok sa niesol v duchu viacerých novôt, okrem nových tanečníkov, 
sme mali v organizačnom tíme veľké zastúpenia mladšej generácie, do ktorej 
vkladáme nádej, že ples z našich tradičných akcií nevymizne.

Predajom tombolových a symbolických lístkov sa nám podarilo 
vyzbierať sumu 634€. Tento výťažok je určený na činnosť zboru a najmä 
renováciu našej klubovne. Ďakujeme.

Daniela “Džina” Heglasová
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Tomáš “Ikra” Hodas



ZBOROVÁ GRILOVAČKA

20

Ako sa už stalo tradíciou, aj tento rok sa organizovala zborová 
grilovačka. Uskutočnila sa 10 júna pred našou skautskou klubovňou. Mali sme 
veľmi pekné počasie a aj vela účastníkov, skautov aj neskautov. Uvítali sme 
ľudí z nášho zboru, a bolo medzi nimi aj zopár takých, ktorí sú aktívni na úrovni 
oblasti alebo dokonca aj na národnej úrovni. Okrem aktívne skautujucich nás 
prišlo pozrieť aj veľa uz menej aktívnych členov nášho zboru, ktorí už majú 
svoje rodiny. 

Jedla bolo samozrejme dosť pre všetkých, a rozhodne nikto neodišiel 
s prázdnym bruškom. Spolu s grilovačkou boli spojené aj aktivity pre menšie 
deti a tie staršie hrali spoločenské hry alebo sa rozprávali či už s rovesníkmi 
alebo dospelými. Bola to veľmi príjemná akcia a dúfam, že sa tam stretneme 
zase o rok.

Michal Skladaný

Tento rok som si zobral na starosť zimný tábor ja, a musím uznať, bolo 
to dosť náročné. Získal som však veľa nových skúseností, ktoré mi už nikto 
nevezme. Keďže bývam v Ovčiarsku, rozhodol som sa, že zimný tábor bude tam. 
Prípravy prebehli bez problémov a aj samotnú akciu hodnotím pozitívne. 
Náladu sa nám snažilo pokaziť iba počasie. Ani raz za tábor nenasnežilo, 
celé dni len pršalo. Väčšinu tábora sme strávili vo vnútri, kde sme hrali rôzne 
spoločenské hry, mali sme zopár duchovných aktivít...

Pripravili sme aj rôzne kulinárske špeciality ako napríklad bryndzové 
halušky, grilovaný encián ale aj nepečenú tortu na narodeninovú oslavu. 
Silvester sme oslávili tancom, spevom a aj šampanským, samozrejme, 
tým detským. Ďakujem Vám všetkým za pomoc, za Váš prínos na tábore 
a samozrejme ujovi Brezánimu za prísun pečiva. O pečive sa mi bude snívať 
ešte pol roka. Aj keby som nejaké veci spravil spätne inak, tábor dopadol 
dobre a už sa neviem dočkať, keď sa bude konať znova.

Matej “Mak” Keblušek - organizátor akcie

ZIMNÝ TÁBOR
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Pružina v údolí, srdce ma zabolí, keď na teba spomínam... neveľká 
dedinka blízko Považskej Bystrice, bola po piatich rokoch zas a znova táborom 
nášho tábora, domovom nášho domova. Skrátka sme si tam na jednej lesnej 
čistine postavili táborisko. Pružina je veľmi špeciálne miesto. Väčšina z nás si ju 
nespája len s jej majestátnymi kopcami, voňavými lesmi, alebo čistým 
potôčikom, je to Johnny, ktorý sa aj vďaka Pružine zapísal do našich 
spomienok. Johnny a jeho servis nám značnou mierou uľahčil stavačku 
a týmto by som sa mu chcel obratom poďakovať, že nás aj v tých najťažších 
chvíľach podržal.

Keď sa spomenie program na tábore 2023, predstavím si Malú Fat-
ru. Príchod skautov pre mna znamenal začiatok prudkého strmáka na 
Veľký Rozsutec. Dlhá cesta, veeeľa pochybností, či som tu správne, každým 
krokom menej vládzem, ale nakoniec výhľad, ktorý mi dodáva energiu 
vo forme nových zážitkov a spomienok na kmeň Čávov, s ktorým sme sa učili 
stavať prístrešky, aby sme v nich mohli prenocovať, spievať ľudovky v jaskyni 
so skutočným jaskyniarom a na dvojdňovku so strážnym ohňom. S vĺčatami 
to bolo ako výlet na Chleb. Mal som možnosť využiť lanovku a zviesť sa popri 
mojich akčných spoluradcoch, alebo šľapať a potiť sa pri vždy energických 
a vysmiatych deťoch. Touto túrou nás viedol Peter Pan a jeho spoločníci. 
Po ceste nám ukázali ako si vyrobiť vlastné totemy, ktoré nám pomáhali 
pri zachraňovaní unesenej víly Cililing. 

Malá Fatra je pre mňa vždy miestom, kde sa rád vraciam. Možnosti, zážitky 
a spomienky, ktoré ukrýva sú motiváciou pre nás skautov z Vodopádu každé 
leto chodiť a nasávať atmosféru, ktorú ponúka. 

LETNÝ TÁBOR

Matúš Hatala
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PRERÁBANIE KLUBOVNE

24

Ak ste u nás v klubovni posledné mesiace neboli, tak verte, že tam aj 
za minulý rok došlo k viacerým viditeľným zmenám.

Konečne sa nám podarilo v podstate dokončiť našu zatiaľ najväčšiu 
výzvu, a to prerábku kúpeľne, kde sme spoločnými silami dorobili omietky, 
vymaľovali a doplnili potrebné maličkosti, aby bolo všetko funkčné ako doma, 
vrátane zapojenia bojlera na teplú vodu. Chýba nám ešte dokončiť strop, na 
ktorý si budeme ale musieť zase chvíľu počkať a našetriť.

Pokročili sme na úprave vstupnej chodby, kde sme stierkovali a naši 
ši-kovní roveri prerobili pôvodný regál na mieru po tom, čo sme menili 
rozloženie dverí, takisto sme darom dostali kompletnú kuchynskú linku aj so 
spotrebičmi, ktorú sa v blízkej dobe posnažíme aj zapojiť. 

Vďaka sponzorskému daru sme takisto vymenili všetky zvyšné okná za 
plastové, čo nám, veríme, pomôže aj proti úniku tepla. Už štandardne sa 
hlavne naši rangeri postarali o nachystanie dreva na celú zimnú sezónu.

Sme radi, že o priestory našej klubovne sa, okrem pravidelných akcií, ako 
sú družinovky či oddielovky, rangerské akcie a grilovačka, môžeme podeliť 
aj s našimi skautskými spolubratmi nielen zo Slovenska a môže byť pre nich 
útočiskom pre spoznávanie nášho okolia.

Všetko, čo sa dá, si robíme svojpomocne hlavne vďaka odbornej pomoci 
našich skautov z oddielu Makaki, ktorí v klubovni trávia svoj voľný čas po práci 
často dlho do noci, k úprave a chodu klubovne však prispievajú všetci už od 
vĺčat a včielok pravidelnými službami.

Ďakujeme zo srdca všetkým, ktorí hocijako prispeli k zveľaďovaniu 
nášho skautského domova či už priamo svojou prácou, ale aj materiálnou či 
finančnou podporou sponzorsky či 2% z dane. Ešte nás toho veľa čaká 
a takisto aj samotná prevádzka a každomesačné náklady, ktoré obnášajú 
elektrinu, vodu, odpad a zásobovanie, nás stoja a budú stáť nemalé náklady, 
preto veľmi oceníme akúkoľvek Vašu pomoc a podporu aj ďalší rok. Ďakujeme.

Miriam “Mima” Chromčíková
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HOSPODÁRENIE

FOTKY
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V týchto rokoch sa venujeme rekonštrukcii našej klubovne, na ktorú 
sme ako zbor za naše dlhé predchádzajúce fungovanie šetrili. Za posledné 
roky sme veľkú časť týchto ušetrených peňazí využili na rekonštrukciu. Hoci 
sme tento rok mierne v pluse, za minulé roky sme viac peňazí minuli než 
získali. Z našetrených financií nám teda postupne ubúda. Budeme radi ak nás 
podporíte, či už priamo na náš účet s poznámkou Dar zboru, cez granty, alebo 
inak. 

Bez vašej podpory by naša činnosť nebola možná na takej úrovni, na akej 
je dnes. Ďakujeme.

Príjmy
Dotácia MŠ SR ........................................................................ 715 €
Daň z príjmov (2%) ................................................................ 1 420 €
Tábor (účastnícke poplatky) ............................................ 10 207 €
Registrácia ................................................................................ 4 899 € 
Dary .............................................................................................. 423 €
Benefičný ples ........................................................................ 634 €
SPOLU: ......................................................................................... 18 298 €

Výdavky
Registrácia prevedená na SLSK ..................................... 1 805 €
Prevádzková réžia (klubovňa) ......................................... 2 989 €
Materiál (aj do klubovne) a údržba .............................. 3 756 € 
Tábor ............................................................................................. 8 119 €
Akcie cez rok ............................................................................. 1 404 €
SPOLU: ......................................................................................... 18 073 €

WEBINSTAGRAM
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